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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Protezione dei dati personali 
 
 
1. La Commissione delle petizioni e dei ricorsi, investita recentemente di una domanda di grazia, 

per svariati motivi, ha dovuto verificare se il richiedente fosse ancora vivente o residente in 
Ticino. Alla precisa richiesta della Commissione, il Comune di residenza ha opposto un 
diniego di risposta, asserendo che secondo i disposti della protezione dei dati personali (oltre 
al Regolamento sul controllo abitanti e la banca dati movimento della popolazione, a circolari 
del Dipartimento delle istituzioni, alla Legge tributaria) non poteva dar seguito alla richiesta 
della Commissione se non per comunicare l’indirizzo del richiedente! E ciò nonostante che la 
richiesta fosse stata fatta da una delle tre commissioni permanenti della nostra Repubblica, 
non la Bocciofila di Vattelapesca. 

 
2. La scorsa settimana, tutti i mezzi d'informazione cantonali - stampa parlata e scritta - 

riferivano dell’inchiesta riguardante un pedone investito in autostrada a Camorino. La notizia 
era accompagnata dal nome, cognome, professione, età, domicilio e tasso di alcolemia della 
vittima al momento del tragico incidente. 

 
Alla luce di questi fatti chiediamo al CdS: 

• La prassi adottata dal Comune di residenza del richiedente la domanda di grazia è corretta? 
Se sì, perché? 

• Come è possibile che dei commissari, che hanno chiesto dati a titolo confidenziale, debbano 
sentirsi rispondere che non si può ledere la privacy di una persona, quando altri trasmettono 
informazioni riservate addirittura ai media? 

• Significa forse che in questo Cantone vi è una privacy di serie A che si deve rispettare e una 
privacy di serie B che si può sbattere in prima pagina? 

• Le informazioni riferite dalla stampa in merito all’incidente di Camorino hanno una fonte 
ufficiale? I precisi dati riportati dai media non sono protetti? Non sono state violate le 
disposizioni sulla protezione dei dati personali? 

• È prassi dare alla stampa simili notizie corredate da tali particolari? 
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